



МИНУСИНСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ
МУЗЕЙ ИМ. Н. М. МАРТЬЯНОВА
MINUSINSK MARTYANOV MUSEUM

8 Марта – Международный женский день



Праздник 8 Марта возник как день борьбы за права женщин.

В это день в 1857 г. в Нью-Йорке собрались на манифестацию работницы швейных и обувных фабрик. Они требовали 10-часовой рабочий день, светлые и сухие рабочие помещения, равную с мужчинами заработную плату.

В этот день в городах США сотни женщин вышли на демонстрацию, требуя предоставления им избирательных прав.

В 1910 г. на Международной конференции женщин-социалисток в Копенгагене Клара Цеткин выступила с предложением о праздновании Международного женского дня 8 марта, которое прозвучало, как призыв ко всем женщинам мира включиться в борьбу за равноправие.



Клара Цеткин. 1897 год

Клара Цеткин родилась в Саксонии в 1857 г. в семье сельского учителя. Посещала частную педагогическую школу в Лейпциге, где познакомилась с социал-демократами, среди которых был Осип Цеткин, ставший впоследствии её мужем. В 1881 г. вступила в ряды германской социал-демократии, участвовала в подготовке и работе Учредительного конгресса 2-го Интернационала в Париже в 1889 г.

По инициативе К. Цеткин была созвана в 1907 г. первая Международная женская конференция, где было принято решение о праздновании Международного женского дня 8 марта.

С 1920 г. постоянно избиралась депутатом рейхстага. В августе 1932 г. выступила с предупреждением о фашистской опасности, призвала к созданию единого пролетарского фронта.

После прихода к власти Гитлера эмигрировала в Советский Союз.

Награждена орденами Ленина, Красного Знамени.

Умерла 20 июня 1933 г. в Архангельском под Москвой, похоронена на Красной площади у Кремлёвской стены.



Клара Цеткин и Роза Люксембург.
1910 год

Роза Люксембург (Розалия) родилась в 1871 г. в Царстве Польской Российской империи. Училась в женской гимназии в Варшаве. В 18 лет была вынуждена покинуть Польшу из-за участия в революционном кружке «Пролетариат».

Она уехала в Швейцарию, где изучала философию, политэкономию и юриспруденцию в Цюрихском университете и стала одной из первых женщин, получивших кандидатскую степень.

Роза Люксембург участвовала в создании социал-демократической партии Королевства Польского и Литвы и возглавляла её печатный орган, возглавляла оппозицию в германской социал-демократической партии, была основателем марксисткой общественно-политической организации «Союз Спартака», участвовала в деятельности II Интернационала, была одним из вождей и основателей Коммунистической партии Германии.

За свою политическую деятельность многократно оказывалась под арестом. В последний раз это произошло после неудачного восстания рабочих в Германии.

По официальной версии, в 1919 г. Роза Люксембург была застрелена на катере, который вёз её с места допроса в тюрьму, а тело её было сброшено в воду.



8

МАРТА

*Международный
женский день!*

В России впервые Международный женский день 8 Марта отмечался в 1913 г. в Петербурге. А «привезла» женский праздник в Россию Александра Коллонтай.

В прошении на имя градоначальника было заявлено об организации «...научного утра по женскому вопросу». Власти дали разрешение и 2 марта 1913 г. в здании Калашниковской хлебной биржи на Полтавской улице собралось полторы тысячи человек.

Повестка включала вопросы:

- Право голоса для женщин;
- Государственное обеспечение материнства.

Международный женский день 8 Марта с первых лет советской власти стал государственным праздником и нерабочим днём (1965).

Постепенно праздник потерял политическую окраску и стал «Днём всех женщин».

После распада Советского Союза 8 Марта остался государственным праздником в ряде стран.

8 марта



МАРТ
8
МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ЖЕНСКИЙ
ДЕНЬ



8

МАРТА-МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

С ПРАЗДНИКОМ

МАРТА

